
Stadtallendorf Ortsteil Erksdorf Erksdorf, 27.04.2016

Ortsbeirai Erksdorf

Protokoll
der Sitzung des Ortsbeirats Erksdorf

am Mittwoch, 27.04.2016,20:00 Uhr,
im Bürgerhaus

Teilnehmer: Udo Krebs, Ingo Henkel, Silvia Henkel, Thorsten Bartsch, Ins Trier, Anabett Linker,
Daniel Ackermann

weitere Anwesende: Jörg Linker, Stadtverordneter

Entschuldigt: Bürgermeister, Stadtverordnetenvorstehenn

Beginn: 20:00 Uhr
Ende: 22:20 Uhr

TOP 1 :Eröffnung und Begrüßung
Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

TOP 2: Feststellung der Besch1ussfiihikeit
Unter dem TOP 2 stellt der Vorsitzende die 3eschlussfhigkeit fest.

TOP 3: Protokoll
Udo Krebs weist auf das zukünftige Verfahren in Bezug auf das Protokoll hin:

—÷ Unterschriften des Ortsvorstehers und des Protokollanten müssen vorhanden sein,
() —* ggfls.

—* Auslage zur Einsicht flur eine Woche beim 0V,
—* grundsätzlich werden Ergebnis-, bei Bedarf Gesprächsprotokolle erstellt.

Die Anwesenden verständigen sich darauf, dass Udo Krebs die Onginaiprotokolle verwahrt, den anderen
OB-Mitgliedern werden die Protokolle digital zugesandt.

TOP 4: Wahl der Mitglieder für den Friedhofsausschuss
Der 0V erläutert den inhaltlichen und rechtlichen Zusammenhang des Tagesordnungspunktes und die
Notwendigkeit der Wahl von Mitgliedern flur den Friedhofsausschuss (Friedhofsordnung, § 1-3). Die
Anwesenden beraten diesen Punkt und wählen Frau Iris Trier, Frau Anabef 1 Linker und Frau Silvia Henkel
(bei eigener Enthaltung) einstimmig zu Mitgliedern des Friedhofsausschusses, dem der 0V Udo Krebs als
gesetztes Mitglied ebenfalls angehört.

TOP 5: Vorbereitung der Info-Veranstaltung am 13. Mai 2016
Die Anwesenden einigen sich auf die Bezeichnung „Einladung zum 3ürgertreff‘.
Funktion der Veranstaltung soll sein, Wünsche und Anregungen aus der Erksdorfer Bevölkerung
aufzunehmen sowie über eigene Vorstellungen und Vorhaben zu informieren.



Zunächst wird die Erstellung eines Flyers erläutert (s. Anlage), außerdem ein möglicher Verlauf des
Vorhabens überlegt und besprochen. Folgende Struktur wird entwickelt:
> Begrüßung und Moderation durch den Ortsvorsteher
—÷ Verweis auf die Funktion der Veranstaltung
> Rückbezug auf den Wahlflyer und vier der dort genannten Arbeitsschwerpunkte (,‚Erhaltung und
Ausweitung des Schulstandortes Erksdorf‘, „Neubau des feuerwehrgerätehauses“, „Verbesserung der
Öffentlichkeitsarbeit“, „Aktive und nachhaltige Umwelt- und Naturschutzmaßnahmen unter Einbeziehung
aller Bürger“ — Wiedereinfiihrung des Umweittages)
> Sammlung der Anliegen der anwesenden Bürgerinnen und Bürger
> Vergrößerung der Transparenz für die Besucher der Veranstaltung durch die Möglichkeit, in einen e-Mail-
Verteiler aufgenommen zu werden (i.S. eines „Newsletters“)
> Rückmeldung durch die TN soll über einen kurzen Evaluationsbogen erfolgen (s. Anlage).

Zu dieser Veranstaltung werden alle Erksdorfer Bürgerinnen und Bürger sowie ein Vertreter der Presse
eingeladen. Der 0V nimmt mit Claudia Köhler Kontakt hinsichtlich der Versorgung mit Getränken auf.
Thorsten Bartsch bemüht sich um einen Bearner etc., um Bilder vom Umwelttag präsentieren zu können. Des
Weiteren soll das Flipchart zur Visualisierung der Ergebnisse genutzt werden.

TOP 6: Mitteilungen des Ortsvorstehers:
Der Ortsvorsteher berichtet über einzelne inhaltliche Punkte, die im Rahmen der Übergabe des Amtes von
Helmut Schütz an Udo Krebs von Relevanz gewesen sind.
Im Anschluss informiert er über die Ortsbegehung in Erksdorf/ Hofstatt am 19.04.2016.

Des Weiteren werden folgende Termine bekanntgegeben:
>Regionale Radverkehrskonferenz in Frohnhausen am 02.05.2016, 17.30 Uhr
>Vereidigung der Ortsvorsteher am 10.05.2016 um 17.30 Uhr
> Europa-Straßenfest am 03 ./04.06 .2016
> Kreisleistungshüten am 12.06.2016

Daniel Ackermann informiert die Anwesenden darüber, dass die Petition zum Schulstandort plus Anlagen
morgen (28.04.2016) versandt werden wird.

TOP 7: Verschiedenes

- Jörg Linker fragt nach einer Ortsrechtssammlung, die den OB-Mitgliedern zur Verfügung gestellt
werden soll.

— Die Anlage der „Baumscheiben“ sollte differenziert bzw. bedarfsorientiert erfolgen. Es wird
nachgefragt, ob die Möglichkeit einer privaten Gestaltung gegeben ist.

— Zur Verabschiedung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder soll zeitnah eine Einladung
ausgesprochen werden.
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Der Qrtsbeirat Lädt ein

zum Bürgertreff

am Freitag, d. 13.05.2016,

um 20:00 Uhr
c

im Bürgerhaus

Wir würden gerne im Rahmen der

Veranstaltung die Wünsche und Anregungen
c

der Erksdorferinnen und Erksdorfer

aufnehmen sowie über eigene VorsteLLungen

und Vorhaben informieren.



Bitte sagt uns eure Meinung!!!

Kommentar:

ja nein

1. Wurde die Erwartung an die Veranstaltung erfüttt?

2. Wird der „Bürgertreff“ auch künftig ats Austausch
mögLichkeit gewünscht?

3. Ist der Veranstattungsbeginn (20 Uhr) in Ordnung

... oder solLte er früher Liegen (19.30 Uhr)?

Kommentar:

Bitte sagt uns eure Meinung!!!

ja nein

1. Wurde die Erwartung an die VeranstaLtung erfüllt?

2. Wird der „Bürgertreff“ auch künftig aLs Austausch
möglichkeit gewünscht?

3. Ist der VeranstaLtungsbeginn (20 Uhr) in Ordnung

... oder soLtte er früher liegen (19.30 Uhr)?

c


